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第74回 福島県消防協会 会津坂下支部幹部大会

「第74回社会を明るくする運動」を実施しました

◎福島県消防表彰（伝達）
【永年勤続章】
副分団長　鴻巣　春彦（本部）
部　　長　大竹　一弘（熊川班）
　 〃 　　鈴木　信生（勝常班）
班　　長　白川　智広（下扇田班）
団　　員　高倉　　厚（上田谷地班）
　 〃 　　星　　保博（熊川班）
元 団 員　佐藤　和也（王領班）
【優良青年消防団員章】
班　　長　鈴木　秀幸（田中・美田園班）
◎福島県消防協会定例表彰（伝達）
【功績章】
副分団長　鴻巣　春彦（本部）
【精勤章】
班　　長　渡部　英人（笠ノ目班）
団　　員　大竹　勇進（笈川班）
　 〃 　　若木　克美（勝常班）
【退職団員感謝状】
元 団 員　鈴木　俊一（王領班）
　 〃 　　佐藤　和也（　〃　）
　 〃 　　二瓶　　隆（上樽川班）

元団員　佐藤　孝司（浜崎・桜づつみ班）
　〃　　櫻井　秀之（　　　 〃 　　　）
　〃　　真壁　勝則（松川班）
◎福島県消防協会会津坂下支部定例表彰
【精勤章】
班　長　鈴木　秀幸（田中・美田園班）
団　員　田部　大輔（高瀬班）
　〃　　鈴木　将浩（水谷地班）
　〃　　篠田顕二郎（浜崎・桜づつみ班）
　〃　　佐野　博之（　　　 〃 　　　）
　〃　　大場　浩平（沼ノ上班）
　〃　　渡部　雄一（中台班）
【勤続章】
部　長　横山　永治（笈川班）
班　長　生亀　一志（王領班）
　〃　　長谷川眞理（中ノ目班）
団　員　谷津　拓哉（田中・美田園班）
　〃　　小野　　武（浜崎・桜づつみ班）
　〃　　小林　健太（勝常班）
　〃　　二瓶　和顕（上樽川班）
※階級は表彰申請時における階級を記載しています。
※敬称を省略させて頂いております。

　６月２３日（日）、柳津町「つきみが丘町民センター」にお
いて、管内６町村消防団幹部約３００名が一堂に会し、会津
坂下支部幹部大会が開催されました。
　大会では、消防活動において多大なる功績のあった方々へ、
福島県消防表彰及び消防協会関係の表彰・伝達が行われまし
た。受賞された消防団員の皆様大変おめでとうございました。
今後益々のご活躍を期待しています。
　なお、本村における各表彰者は次のとおりです。

　７月１日（月）、早朝から雨が降りしきる中、社会を明るくする運動の街頭キャンペーンを保護司会
や更生保護女性会を中心とした実施委員会で実施しました。
　JR笈川駅と佐野バス停、中ノ目バス停、村内小中学校でリーフレット等を配布し、犯罪や非行の
ない明るい社会づくりを呼びかけました。
　終了後、役場を訪問し、内閣総理大臣及び県知事からの協力依頼のメッセージを芦澤保彦保護司会
長から木村副村長に伝達し、懇談しました。
　また、７月１日と７月１５日の午前７時に、防災行政無線による村内広報を実施し、犯罪や非行の
防止を啓発しました。
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第77回地域スポーツ大会両沼大会出場

湯川シャイニーズスポーツ少年団
第44回全日本バレーボール 小学生大会福島県大会出場

　７月７日（日）、柳津町を会場に第７７回福島県総合スポーツ
大会地域スポーツ大会両沼大会が開催されました。
　湯川村からは、ラージボール卓球競技に湯川村卓球クラブチ
ーム、壮年ソフトボール競技に湯川村代表チーム（中ノ目）が
出場し熱戦を繰り広げました。
　ラージボール卓球競技では、全６チームによるリーグ戦の結
果、３勝２敗で、惜しくも会津大会への進出はなりませんでし
たが、３位入賞という好成績を収めました。
　壮年ソフトボール競技では、全８チームによるトーナメント
戦を勝ち進み、決勝戦で柳津町チームと接戦の末に引き分け、
抽選の結果、見事優勝を勝ち取りました。
　続く会津大会は、８月４日（日）に喜多方市の「押切川公園ス
ポーツ広場」で開催されます。

ましたが、若駒（相双）チームに惜しくも敗れま
した。

　５月３日（金）・４日（土）に河東総合体育館において開催された会津大会を１２チーム中５位で通過
し、６月２２日（土）・２３日（日）にあいづ総合体育館において開催された福島県大会へ出場しました。
　福島県大会では、２４チームが出場する中、１回戦で塩沢（県北）チームを破り、２回戦へ進出し

○試合結果（福島県大会）
１
回
戦

湯川 ２
２１ー　８

０ 塩沢
２１ー１８

２
回
戦

湯川 ０
　９ー２１

２ 若駒
１０ー２１

「在京湯川会総会」東京で開催
　７月６日（土）、東京池袋にあるホテルメトロポリタンにおいて、第３８回在京湯川会総会が開催さ
れました。会員１２名（会員数６９名）と村からは佐野村長、小野議会議長が来賓として出席し、令
和５年度の活動報告と収支決算報告が承認されました。また、会員の高齢化や減少が進む現状の中で、
本会の存続について協議
が行われ、今年度は若い
新しい会員を増やす取り
組みを積極的に行い、新
しい体制を整えていくこ
とを全員で確認しました。
　総会終了後、同会場に
おいて懇親会が行われ、
昔の思い出話に花が咲き、
２次会へと場所を移し、
時間が過ぎるのも忘れて
楽しい歓談が行われまし
た。
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ゆがわ幼稚園 年中組 ブルーベリー狩り

令和６年度福島県学校歯科保健優良校表彰

　７月３日(水)、ゆがわ幼稚園年中組２９名
が、村内の“きえもんガーデン”で、ブルーベ
リー狩りを行いました。雨模様でしたが、様々
な種類のブルーベリーに目をキラキラさせなが
ら「これ、おいしいね！」「どれが甘いかな！ ?」
とみんなで美味しくいただきました。ありがと
うございました。

　令和６年度福島県学校歯科
保健優良校表彰において、笈
川小学校が優秀賞（５年連
続）、勝常小学校が努力賞を
受賞しました。歯科衛生士の
協力を得て計画的に歯科教室
を開催し、日頃からの歯磨き
指導やフッ化物洗口、家庭と
連携した歯磨きカレンダー、
ヘルシー１０などに関する活
動が高く評価されました。 勝常小（左から荒川校長、川村養護教諭）笈川小（左から湯浅養護教諭、前田校長）

村民ハイキングを開催しました
　６月１６日（日)、第２７回村民ハイキングを開催
しました。
　福島市の浄土平ビジターセンターをスタート地点
とする一周約５ｋｍのコースを参加者３７名が湯川
村スポーツ推進委員の引率のもと踏破しました。
　また、午後には吾妻小富士登頂及び火口を一周す
るコースを希望者で巡りました。
　来年度も皆様のご参加を心よりお待ちしておりま
す。

救急講習会を開催しました
　６月２９日（土）、湯川村体育館にお
いて村内スポーツ少年団の指導者等を
対象として救急講習会を開催しました。
　当日は、会津若松消防署十文字出張
所の署員の方を講師として、AEDの使
用方法及び胸骨圧迫による心肺蘇生法
に関する講習を行い、いざという時の
対応について再確認しました。
　講習会の最後には、これからの季節
に向けて、熱中症の予防と応急処置に
ついて講話をいただきました。
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モンベル湯川村オリジナルデザイン
「Ｔシャツ、ステンレスカップ」販売開始のお知らせ

　湯川村とアウトドアメーカー株式会社モンベルとの連携事業にて考案したモンベルオリジナルデザイン
「Ｔシャツ、ステンレスカップ」が６月２０日（木）からモンベルフレンドショップとして登録されている「道
の駅あいづ湯川・会津坂下」にて販売を開始しました。
　湯川村の特産品である湯川米と湯川村から見える磐梯山がデザインされており、Ｔシャツはふるさと納税
の返礼品にもなっています。
　道の駅においでの際は、是非お手に取ってご覧ください。

あじさい街道に小学生が植栽

「うつくしまの道・サポート制度」による活動

　６月２６日（水）、笈川小学校５、６年生２７名が、村の花「あじさい」８４株を県道浜崎高野会津若松線
沿道の「あじさい街道」へ植栽しました。
　植栽した「あじさい」は、昨年の７月に６年生が挿し木をして育てた苗です。
　この活動は、令和４年度から総合学習のテーマ「湯川村のよさを見つけよう」に沿って行っているもので、
県、村と連携して児童が自分自身であじさい苗を挿し木から育て、毎年「あじさい街道」に植栽し、村の花「あ
じさい」による村内の環境美化を進めていくものです。
※植栽箇所は、湯川村保育所付近から北側の県道浜崎高野会津若松線沿道です。

　「うつくしまの道・サポート制度」とは、地域住民や企業などが道路管理者や市町村と協力して、道路の清掃
美化活動を行い、道路への愛着心を育てながら地域にふさわしい道づくりを進めることを目的とした活動です。
　湯川村においては、「浜崎さわやか学級」・「浜崎壮健クラブ」・「熊川花と緑を守る会」・「米丸婦人会」・「幸
輝会」の５団体が活動を行っており、５月２６日（日）から６月２２日（土）にかけて、国・県道緑地帯に花植
えを行いました。
　国道１２１号線のセブンイレブン付近に１, ０００本、県道会津坂下・河東線の熊川集落北側付近に８５０
本、米丸集落内の緑地帯に６００本、八日町集落の菅原神社付近に２００本のニチニチソウ、マリーゴール
ド等の花が植えられ、その彩りは道路利用者の目を楽しませています。
　今後も各団体と協力しながら、道路や周辺の美化を推進していきます。

熊川地区浜崎地区 八日町地区米丸地区
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〈よくある質問〉
Q土に菌を入れないといけないの？
　A土の中にもともと微生物が存在しているため、別途投入する必要はありません。
　　買ってきた黒土や、畑・庭の土をそのまま容器に入れて生ごみを埋めてください。
Qどんな生ごみが分解されやすいの？
　A分解が速いもの：肉、魚、調理済のもの、麺類、廃食用油など
　　分解が遅いもの：新鮮な野菜や果物の皮、根菜類、トウモロコシの芯、卵の殻など
　　ほとんど分解されないもの：貝類、大きな骨、大きな種、玉ねぎの皮など
Q通年使えるの？
　A微生物の活動は温度に依存しているため、気温が低くなる冬場は分解速度が低下し

ます。

〈役場でもキエーロを作ってみました！〉
　役場でもお茶の出がらしやコーヒーかす、果物の皮などの生ごみが出ています。
　これまでは燃やせるごみとして処理していましたが、衣装ケースで作った簡易的なキ
エーロを作製し使ってみることにしました。
　これから職員みんなでキエーロを活用していきます！！

★現在、役場では村民対象に『キエーロモニター事業』を実施しています。
　役場及びモニター事業での実証結果は今後公表していきます。

◎お問い合わせ先　住民課 ほけん係　☎０２４１－２７－８８３０

作ってみよう！使ってみよう！！

深さ２０cm程の穴を
掘り、生ごみを投入。

衣装ケースに土を入れます。
ケースの７～８分目くらいが目安！

（土が多すぎるとかき混ぜにくい）

角材の上にフタを置くことで通気口
を確保！フタが飛ばされないように
重しを置いて完成！

土とよくかき混ぜて、最後に乾いた
土をかぶせます。
同じ要領で、埋める場所を変えなが
ら生ごみを埋めていきます。

日当たりと風通しの

日当たりと風通しの

よい場所に置くよ！

よい場所に置くよ！

どうなるか
楽しみ～♪

１

４

２

５

３

６

生ごみが表面に生ごみが表面に
露出しないように…露出しないように…
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〈どこで手に入るの？〉
　近隣では販売されていません。インターネット等で商品として購入
する場合は村の補助金の対象となります。
　また、収納ケースやプランターを活用したり、木材や合板を組み立てたり、
様々なキエーロを自作できます。
　キエーロの作製が面倒なときは、庭や花壇、畑に穴を掘って生ごみを埋めてもキエーロ
と同じ効果があります！
〈作り方〉
　容器に土を入れ、透明なフタをかぶせるだけです。

〈使い方〉
①深さ１５～２０cm程度の土を掘り、生ごみを投入します。
②土をよく絡めて埋め、その上から乾いた土をかぶせます。
　※乾いた土をかぶせることで、においや虫の発生を抑える
　　ことができます。
③土が雨に濡れないようフタをして、分解を待ちます。
〈失敗しないポイント〉
①細かく刻んで土との接地面積を大きくしたり、火を通すなどをすると比較的早く分解さ

れます。
②ステンレス製のフタ付容器などで生ごみを２〜３日おき、一次発酵させてから埋めると

分解されやすくなります。
③埋めるところは都度変え、ローテーションするようにしましょう。
④土が少しまとまる程度に水分を加えましょう。湿りすぎたらフタを開けるなど、適度な

水分量を保つように！
⑤分解には酸素を必要とするため、時々土をかき混ぜて空気を入れると効果的です。
⑥土に竹チップや米ぬかなどを混ぜると分解効率が上がるといわれています。

生ごみが消える！？ キエーロを
キエーロとは？ 土に含まれる微生物の力を利用した、生ごみ処理容器です。

生ごみは微生物の力で、水と二酸化炭素に分解されます。

★長所
・通常のコンポストとは違い、堆肥

ができないため処分に困らない
・生ごみの水切りが不要
・ランニングコストがゼロ
・においや虫が発生しにくい
・ほとんどの食材が投入できる

★短所
・温度に依存しているため、冬場は

分解速度が低下する
・設置場所（日当たりのよいところ

に置く必要がある、
スペースをとる）

太陽の光を通す透明
な素材でフタをする

深さ20㎝以上の土が
入る容器を用意する

日当たりがよく、風通しのよい場所に設置

通気口を確保する

黒土などの土を入れる
※砂、粘土質の土は適しません

穴掘り等に使うシャベルも準備

廃食用油や鍋の残り汁、
飲み残しの牛乳なども
入れてＯＫ！！
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◎お問い合わせ先　住民課 ほけん係　☎０２４１－２７－８８３０

※基材…生ごみを分解するための資材・材料のこと

　草刈りした後の雑草や剪定枝はどうされていますか？
　刈り取ったばかりの草木は、水分を含んでいたり、土がついているため重く、そのまま出すと、そ
の分もごみとして計量されてしまいます。刈り取った雑草や枝はできるだけ堆肥にするなどし、資源
化にご協力をお願いします。燃やせるごみとして出す場合は、土を掃い、天日干しなどにより乾燥さ
せましょう。乾燥させるだけで大きな減量となりますので、ご協力お願いします。

　生ごみ処理機器には、下記のようにさまざまな種類があります。置き場所（室内or室外）や処理能
力、ランニングコストなどを考慮し、ご家庭に合ったものを選びましょう。（※各種類の詳細は、メ
ーカーや製品により異なります。）

★天日干しのポイント
　①土の上には干さない

土の上にそのまま広げるとまた根付いてしまう恐れがあるので、ブルーシート等の上に広げまし
ょう。

　②できるだけ平らになるように干す
日光が当たり、全体が乾きやすいように、まんべんなく広げましょう。

★村の補助金を活用できます
　生ごみ処理容器・処理機を購入する場合は、村の補助金の対象となりますので、ぜひご活用くださ
い。※自作する場合の材料費等は対象となりません。
・生ごみ処理容器……購入価格の２分の１以内（上限５千円）
・電動生ごみ処理機…購入価格の２分の１以内（上限３万円）

草木は出す前に乾燥を！！

ライフスタイルに合った生ごみ処理を！

【非電動生ごみ処理容器】

【電動生ごみ処理機（電気を使用して減量・堆肥化する機械）】

●キエーロ
　掘った穴に生ごみを入れて埋めることで、
微生物が生ごみを分解してくれる仕組み。

〈使い方や特徴〉6 ～ 7ページ参照

●乾燥式
　熱や風の力で生ごみの水分を蒸発させ、
乾燥させた状態にする。

〈特徴〉・基材が必要ない　・購入費が高額
　　　 ・電気代がかかる

●バイオ式
　基材と生ごみを電動で混ぜ合わせ、
基材に含まれる微生物の力を利用して分解する。

〈特徴〉・基材が必要　・購入費が高額
　　　 ・電気代がかかる

●電動生ごみ処理機（ハイブリッド式）
　生ごみを乾燥させるだけでなく、微生物による分解処理も行う。

〈特徴〉・基材が必要　・においや虫が発生しにくい　・購入費が高額　・電気代がかかる

●コンポスト容器
　庭や畑に置き、生ごみを入れて堆肥化する容器。
　生ごみのほか、落ち葉や雑草なども入れることができる。

〈使い方〉
①日当たり、水はけのよい土の上に設置する。
　２０～３０㎝程度土を掘り、１０㎝程度地中に埋めて固定
②水分をよく切った生ごみを容器に入れ、土をかぶせる。
③容器がいっぱいになったら、土で覆って熟成させる。
　（夏季は約１ヶ月、冬季は２～３ヶ月程度かかる。）

〈特徴〉・比較的安価で手軽
　　　 ・堆肥化して野菜等の栽培に役立つ
　　　 ・においや虫が発生することがある
　　　 ・分解に時間がかかる

●手動生ごみ処理機
　生ごみ投入後、手動でハンドルを回して中を
かき混ぜる。

〈特徴〉・基材が必要　・電気代がかからない
　　　 ・購入費が高額

その他
●ダンボールコンポスト
●バッグ型コンポスト
●ミミズコンポスト
� などもあります

●ボカシ容器
生ごみの上にボカシ菌を振りか
けることで、発酵・分解させる。

〈特徴〉
・溜まった発酵液は、薄めて液

肥として利用できる
・バケツ程度の大きさ
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　湯川村では、村の取り組みを子育て世代にもっと便利に活用してもらうために、ICT
を利用した新たな支援策として電子母子手帳アプリ『ゆがわ子育てアプリ』を令和６年
７月１日（月）から導入しました。
　このアプリは、スマートフォン・タブレット端末・PCに対応したサービスで、妊産婦
と子どもの健康データの記録・管理や予防接種のスケジュール管理、出産・育児に関す
るアドバイスの提供など、育児や仕事に忙しい母親や父親を助けてくれる便利な機能が
充実しています。ぜひ、ご利用ください！！

※電子母子手帳アプリは、母子健康手帳の代わりになるものではありませんのでご注意
ください。妊娠したら、必ず母子健康手帳をもらい妊婦健診や乳幼児健診、予防接種
の際にお持ちください。

無料　※通信料は利用者の負担となります。

●妊娠中
・お腹の赤ちゃんの成長などを記録（グラフ化）できる。
・エコー写真などの画像が保存できる。
・妊娠中の身体について知りたいことがわかる。
●出産後
・健診の結果を記録できる。
・お子さんの成長を写真と文章で記録することができる。
・予防接種のスケジュール管理ができる。
●その他
・家族みんなでお子さんの成長を共有できる。
・村の子育て情報やお知らせを受け取ることができる。
・各種手続き方法や必要な情報を調べることができる。

母子モ（ボシモ）で検索もしくは二次元バーコード読み取り。

利用料金

機　　能

利用方法

電子母子手帳アプリ
「ゆがわ子育てアプリ」を導入しました！

◎お問い合わせ先　住民課 保健センター　☎０２４１－２７－３１１０
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　個人事業税は、県内に事務所・事業所を設けて、物品販売業や不動産貸付業など、一定の事業を営
んでいる方に納めていただく県の税金で、第１期分（８月送付）と第２期分（１１月送付）の２回に
分けて納税通知書をお送りします。
　ただし、年税額が１万円以下の場合には、第１期分で一括して納めていただくことになります。

　個人事業税については、便利な口座振替の制度があります。
　手続きは、納税通知書に同封の預金口座振替依頼書を金融機関に提出し、金融機関で確認を受けた
後、「納付書送付依頼書」を県税部へお送りください。
　なお、詳しいことは、下記までお問い合わせください。
◎お問い合わせ先　福島県会津地方振興局県税部 課税第一課 事業税チーム
　　　　　　　　　☎０２４２ー２９ー５２５１

個人事業税の納税をお忘れなく！

お勧めします！個人事業税の口座振替納税

○児童扶養手当とは
　児童扶養手当は、離婚等の理由により、ひとり親として児童（１８歳に到達後最初の年度末まで）
を養育している父又は母や、父母のいない児童を養育している方に対し、支給される手当です。
　受給するには資格と所得を確認する必要がありますので、該当と思われる方は役場住民課福祉係ま
でご相談ください。
○児童扶養手当の受給者の方へ
　児童扶養手当を受給している方は、受給資格や所得等を確認するため、８月中に現況届を提出しな
ければなりません。また、手当の支給が停止されている方も同様に届出が必要です。
　提出されない場合は、８月分以降の手当が受給できなくなりますのでご注意ください。
　現況届用紙は受給者宛てに８月初旬までにお送りしますので手続きをお願いします。
◎お問い合わせ先　住民課 福祉係　☎０２４１ー２７ー８８１０

児童扶養手当制度のお知らせです

お盆明けの熱中症予防についてお盆明けの熱中症予防について
　長期のお休みで、体が暑さに慣れていない状態に戻りやすくなり、お盆明けの活動で熱中症になり
やすくなります。
　また、帰省や移動などで疲れている場合にも、熱中症には注意が必要です。
【熱中症予防のポイント】
○室温を測定し、エアコン・扇風機で温度をこまめに調節
○体を締め付けない涼しい服装で、外出時は日傘・帽子を着用
○こまめに水分補給
　喉の渇きを感じていなくても水分・塩分の補給を忘れずに。
　詳しくは、右記ホームページをご覧ください。

福島県 熱中症予防
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農地転用には許可が必要です。

違反転用したときは…

農地を取得したときは…

　農地転用とは、人為的に農地を農地以外（住宅敷地・
駐車場・資材置場等）にすることで、許可が必要です。
また、農地を一時的に耕作以外の目的に利用する場合も
農地転用に該当しますので、許可を得る必要があります。

　農地法に基づく転用許可を受けていない場合や、許可
された目的と実際の利用状況が異なる場合は、違反転用
として工事の中止・農地への復元等の措置を命じられる
場合があります。転用する場合は、必ず事前に手続きを
しましょう。

　相続等により農地の権利を取得した場合は、農業委員
会への届出が必要です。

＊農地法違反で刑事告発されると、
3年以下の懲役または300万円以
下（法人は１億円以下）の罰金に
処せられる場合があります。

※自己所有農地に２a未満の農業
用施設を建てる場合は許可を
要しないこととなっています
が、まずは農業委員会に相談
してください。

農地パトロール（利用状況調査）を8月に実施します

農地所有者は「農地を適正利用する」責務があります。

なぜ、農地パトロールが必要なの？

　農業委員会では、毎年８月に農業委員と農地利用最適化推進委員が連携し、「農地パト
ロール（利用状況調査）」を実施しています。（農地法第３０条）
　今年度も、８月２１日（水）に農地パトロールを実施し、耕作がされているか、草刈り
等を実施し農地が適正に管理されているか、ゴミ等の放置がないか等を調査します。ま
た、農地等の汚染につながる産業廃棄物の不法投棄や農地の無断転用の発見・防止、転
用許可後の状況等の調査も行います。農地パトロールにあたり敷地内に立ち入る場合が
ありますのでご了承ください。
　作物を栽培しない場合でも適宜、草刈り等を行うなど、農地の適切な管理をお願いい
たします。
＊該当の農地所有者に事前連絡はしません。立会いも不要です。

　農地の適正な管理を怠ると、雑草の繁茂による病害虫の発生、有害鳥獣繁殖の温床、
ゴミの不法投棄、悪臭・汚水の発生源となり、近隣農地や周辺へ多大な迷惑をかける可
能性があります。
　こうした遊休農地（荒廃農地）を早期に発見し、所有者・耕作者に対する解消の指導・
助言を行います。

手続きをせずに、農地を農地以外の用途にしていませんか？手続きをせずに、農地を農地以外の用途にしていませんか？

　各種申請はその月の５日、農地転用の申請は、前月の末日締め切りです。事前に窓口
でご相談の上、余裕をもって申請手続きを行うようにお願いします。

◎お問い合わせ先　農業委員会事務局　☎０２４１−２７−８８７０
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「精密検査を受けてよかった!!」

　今まで生きて７０年、大病をすることもなく、病院に入院することもなく、元気に過ごして　今まで生きて７０年、大病をすることもなく、病院に入院することもなく、元気に過ごして
きました。健康には自信のあった方です。きました。健康には自信のあった方です。
　毎年の村の総合健診も受診していました。健診の結果が送付され、たまに再検査のすすめが　毎年の村の総合健診も受診していました。健診の結果が送付され、たまに再検査のすすめが
ありましたが、ほとんど無視し放置していました。なぜなら、私は病気にならないと思い込んありましたが、ほとんど無視し放置していました。なぜなら、私は病気にならないと思い込ん
でいたからです。でいたからです。
　７０歳の区切りの年の昨年、いつものように村の総合健診を受けました。後日、健診結果説　７０歳の区切りの年の昨年、いつものように村の総合健診を受けました。後日、健診結果説
明会で健診の結果と再検査の説明を受けました。その場ではいつものように保健師さんの前で明会で健診の結果と再検査の説明を受けました。その場ではいつものように保健師さんの前で
は「はい、はい」と返事をしながら、心の中では無視するつもりでいました。は「はい、はい」と返事をしながら、心の中では無視するつもりでいました。
　しばらくたってから、健診結果の入った封筒をちょっと覗いてみましたら「大腸がん検診精　しばらくたってから、健診結果の入った封筒をちょっと覗いてみましたら「大腸がん検診精
密検査」とありましたが、「私は行かない。」と決めていました。密検査」とありましたが、「私は行かない。」と決めていました。
　そんな中、１月末に村保健センターより「大腸がん検診の再検査、未だ受けなかったのです　そんな中、１月末に村保健センターより「大腸がん検診の再検査、未だ受けなかったのです
か」と爽やかに言われました。２月に入って、しぶしぶ電話をして、かかりつけ医へ大腸カメか」と爽やかに言われました。２月に入って、しぶしぶ電話をして、かかりつけ医へ大腸カメ
ラ検診の予約を取りました。ラ検診の予約を取りました。
　３月２日かかりつけ医で初めての大腸検査。前日から下剤を飲み当日は朝から２リッターの　３月２日かかりつけ医で初めての大腸検査。前日から下剤を飲み当日は朝から２リッターの
下剤を飲んで、お腹を空っぽにしての大腸カメラ。屈辱的な体勢でしたが、もうしっかり見て下剤を飲んで、お腹を空っぽにしての大腸カメラ。屈辱的な体勢でしたが、もうしっかり見て
ください、とお任せコースになりました。カメラが入りモニターを覗き、お腹のどの部分に行ください、とお任せコースになりました。カメラが入りモニターを覗き、お腹のどの部分に行
っているか見ていると、ポリープのようなものがあり、別の箇所には大腸壁にへばりついた、っているか見ていると、ポリープのようなものがあり、別の箇所には大腸壁にへばりついた、
なめくじのようなものが見えました。大腸の一番奥に行くと宝物（大腸腫瘍、盲腸がん）を発なめくじのようなものが見えました。大腸の一番奥に行くと宝物（大腸腫瘍、盲腸がん）を発
見しました。見しました。
　検査後、手術が必要とのことで紹介状を書いて頂きました。　検査後、手術が必要とのことで紹介状を書いて頂きました。
　３月１４日外来にて、「大腸カメラ」のデータを見ながら問診を行いました。　３月１４日外来にて、「大腸カメラ」のデータを見ながら問診を行いました。
　４月２日前回同様下剤を飲んでお腹の中を空っぽにして内視鏡によるポリープの除去、モニ　４月２日前回同様下剤を飲んでお腹の中を空っぽにして内視鏡によるポリープの除去、モニ
ターを見ながら４個のポリープを取り除きました。その様子をモニターで見ていると素晴らしターを見ながら４個のポリープを取り除きました。その様子をモニターで見ていると素晴らし
い動作で、終了後、「ドクターとナースの素晴らしいコンビネーションですね」と、思わず拍い動作で、終了後、「ドクターとナースの素晴らしいコンビネーションですね」と、思わず拍
手をしてしまいました。いっぺんにポリープ、腫瘍、癌、全部取り除くと思ったのですが、消手をしてしまいました。いっぺんにポリープ、腫瘍、癌、全部取り除くと思ったのですが、消
化器内科、大腸肛門外科と別物だそうで別々の手術になりました。化器内科、大腸肛門外科と別物だそうで別々の手術になりました。
　入院前に初めての造影剤の投与、そして初めてのCTによる検査を行いました。　入院前に初めての造影剤の投与、そして初めてのCTによる検査を行いました。
　次は大腸腫瘍摘出のため、生まれて初めての入院。入院するにあたり、関係各機関、地域の　次は大腸腫瘍摘出のため、生まれて初めての入院。入院するにあたり、関係各機関、地域の
役員の方にもお知らせをして準備万端。入院当日を迎えました。役員の方にもお知らせをして準備万端。入院当日を迎えました。
　４月２２日に入院し、翌日の手術を迎えるにあたり食事の制限。翌日は朝からいつものよう　４月２２日に入院し、翌日の手術を迎えるにあたり食事の制限。翌日は朝からいつものよう
に２リッターの下剤を飲み、お腹の中が空っぽになりました。午後から大腸カメラによる大腸に２リッターの下剤を飲み、お腹の中が空っぽになりました。午後から大腸カメラによる大腸
腫瘍の摘出手術を行う事になりました。内視鏡で行ったため、話をしながら麻酔を吸入すると、腫瘍の摘出手術を行う事になりました。内視鏡で行ったため、話をしながら麻酔を吸入すると、
あっという間に爆睡、１時間程度で無事終了することが出来ました。あっという間に爆睡、１時間程度で無事終了することが出来ました。

「私の闘病体験記」� Ｋ・Ｍ氏

総合
健診後の

住民の体験記をご紹介します！
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　手術室へは初めてのストレッチャーでの移動。エレベーターに乗り込んだときに、天井を見　手術室へは初めてのストレッチャーでの移動。エレベーターに乗り込んだときに、天井を見
ていると何だか火葬場の窯の中に入ったような気持ちになりました。手術室のベッドに乗り換ていると何だか火葬場の窯の中に入ったような気持ちになりました。手術室のベッドに乗り換
えるときは、医療ドラマの患者になったようでした。えるときは、医療ドラマの患者になったようでした。
　術後は、痛みもなく経過を観察するのみで、翌日、翌々日は点滴のみ、食事が初めて出た時　術後は、痛みもなく経過を観察するのみで、翌日、翌々日は点滴のみ、食事が初めて出た時
は、口から食べることが出来る事の幸せを感じることが出来ました。経過も良好で、４日後には、口から食べることが出来る事の幸せを感じることが出来ました。経過も良好で、４日後に
は初めてのシャワーでさっぱりして、予定通り４泊５日の入院で４月２６日に退院することがは初めてのシャワーでさっぱりして、予定通り４泊５日の入院で４月２６日に退院することが
出来ました。出来ました。
　わずか５日間の入院でしたが、退院後は体力が落ち、体重は４キロ程度減量、体がフワフワ　わずか５日間の入院でしたが、退院後は体力が落ち、体重は４キロ程度減量、体がフワフワ
しているような感じでした。その後、食事にも気を付けながら体調回復に専念しました。しかしているような感じでした。その後、食事にも気を付けながら体調回復に専念しました。しか
し、今まで休んだ事がないため、お客様から問い合わせの電話がかかり対応が大変でした。し、今まで休んだ事がないため、お客様から問い合わせの電話がかかり対応が大変でした。
　次はいよいよ第２ラウンド。　次はいよいよ第２ラウンド。
　５月１６日盲腸癌の手術の事前打ち合わせ。先日摘出した大腸腫瘍は良性との事で、一安心　５月１６日盲腸癌の手術の事前打ち合わせ。先日摘出した大腸腫瘍は良性との事で、一安心
出来ました。入院の手続きを聞いていると、だんだんと緊張感が溢れてきました。出来ました。入院の手続きを聞いていると、だんだんと緊張感が溢れてきました。
　担当医より「早期癌より少し進行している状況です。」との説明があり、私は「いつだった　担当医より「早期癌より少し進行している状況です。」との説明があり、私は「いつだった
ら早期癌だったのか。」と尋ねると、「昨年だったら内視鏡で速やかに処置できたでしょう。」ら早期癌だったのか。」と尋ねると、「昨年だったら内視鏡で速やかに処置できたでしょう。」
とのことでした。このとき、まさに癌は、早期発見早期治療が大事だということが良く分かりとのことでした。このとき、まさに癌は、早期発見早期治療が大事だということが良く分かり
ました。ました。
　再度入院するにあたり、前回同様、仕事関係、関係機関へ連絡を取り中々大変な作業でした。　再度入院するにあたり、前回同様、仕事関係、関係機関へ連絡を取り中々大変な作業でした。
　今度の手術は、前回以上に大変な事だったようですが、こんな事で倒れるはずはない、必ず　今度の手術は、前回以上に大変な事だったようですが、こんな事で倒れるはずはない、必ず
大勝利するのだ、また、同じような病気で悩んでいる人の模範となっていこうと、前向きに取大勝利するのだ、また、同じような病気で悩んでいる人の模範となっていこうと、前向きに取
り組みました。り組みました。
　「鬼滅の刃」での煉獄杏寿郎の名言に「俺は俺の責務を全うする!!」との言葉があります。と、　「鬼滅の刃」での煉獄杏寿郎の名言に「俺は俺の責務を全うする!!」との言葉があります。と、
自分の使命として病の俳優を演じてきました。自分の使命として病の俳優を演じてきました。
　以前、健康講座で聞いた事があった。「ナチュラルキラー細胞」について思い出したのです。　以前、健康講座で聞いた事があった。「ナチュラルキラー細胞」について思い出したのです。
笑う事でナチュラルキラーという免疫細胞が活性化され、免疫力がアップするとありました。笑う事でナチュラルキラーという免疫細胞が活性化され、免疫力がアップするとありました。
必ず治るとの確信で治療に専念しました。必ず治るとの確信で治療に専念しました。
　６月１１日入院、前回同様絶食をして、下剤を飲み準備をしていました。　６月１１日入院、前回同様絶食をして、下剤を飲み準備をしていました。
　翌日手術当日、朝から下剤を飲んで、手術衣を着せられ紙おむつをはいて、午後１時に手術　翌日手術当日、朝から下剤を飲んで、手術衣を着せられ紙おむつをはいて、午後１時に手術
室へ移動しました。天井を見ると、テレビで見たことがあるような、大きい丸い電燈がありま室へ移動しました。天井を見ると、テレビで見たことがあるような、大きい丸い電燈がありま
した。「全身麻酔による気道確保するため口から器具を挿管します。」口顔を覆うようなマスクした。「全身麻酔による気道確保するため口から器具を挿管します。」口顔を覆うようなマスク
をつけられたら、すぐに麻酔が効き寝落ちしてしまいました。をつけられたら、すぐに麻酔が効き寝落ちしてしまいました。
　ベッドで目が覚め、「今何時ですか？」「午後７時３０分ですよ。」と爽やかに。「手術は何時　ベッドで目が覚め、「今何時ですか？」「午後７時３０分ですよ。」と爽やかに。「手術は何時
間かかったのですか？」「３時間くらいで終了しました。」との事、目が覚めてから気道確保の間かかったのですか？」「３時間くらいで終了しました。」との事、目が覚めてから気道確保の
ため挿入した管から喉を保護するためのゼリー状の薬を塗ったところがイガイガして、痰を切ため挿入した管から喉を保護するためのゼリー状の薬を塗ったところがイガイガして、痰を切
るにも中々切れず、呼吸をしようにも出来ず、このまま息が出来ないのか等不安でいっぱいでるにも中々切れず、呼吸をしようにも出来ず、このまま息が出来ないのか等不安でいっぱいで
した。した。
　尿道から管を通し尿の排出、お腹の中の出血を排出のための管が繋がれ、水分補給の点滴を　尿道から管を通し尿の排出、お腹の中の出血を排出のための管が繋がれ、水分補給の点滴を
つながれ、「手術したところが癒着しない様に歩行訓練をしてください」と、点滴のキャスタつながれ、「手術したところが癒着しない様に歩行訓練をしてください」と、点滴のキャスタ
ーを押しながら廊下を歩いて運動に努めました。ーを押しながら廊下を歩いて運動に努めました。
　病院では消灯が夜９時。家での生活ではありえない時間です。早く寝た為、１２時、２時、　病院では消灯が夜９時。家での生活ではありえない時間です。早く寝た為、１２時、２時、
３時と、ちょっと寝たかと思ったら、いつも起きる４時前の３時半頃には目が覚めてしまいま３時と、ちょっと寝たかと思ったら、いつも起きる４時前の３時半頃には目が覚めてしまいま
した。した。
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　今回の入院では、２日間点滴のみで、術後３日目からスープのような食事が出てきました。　今回の入院では、２日間点滴のみで、術後３日目からスープのような食事が出てきました。
その後、３分粥、５分粥とおかずは消化に良い柔らかいおかずのみでした。毎日の献立が楽しその後、３分粥、５分粥とおかずは消化に良い柔らかいおかずのみでした。毎日の献立が楽し
みとなっていました。みとなっていました。
　術後３日目に、出血の管も外され、尿道の管が外され、初めて放尿した時の爽快感は忘れら　術後３日目に、出血の管も外され、尿道の管が外され、初めて放尿した時の爽快感は忘れら
れません。初めてのシャワー、身も心もさっぱりとしました。ここでビールでも付いたら、極れません。初めてのシャワー、身も心もさっぱりとしました。ここでビールでも付いたら、極
楽、極楽のようでした。楽、極楽のようでした。
　あとは、日数を待つのみです。連日家族や友人等が見舞いに来てくれ、退院が待ち遠しく思　あとは、日数を待つのみです。連日家族や友人等が見舞いに来てくれ、退院が待ち遠しく思
いました。いました。
　本当に経過は良好で、予定どおりの６月１９日に退院の運びとなりました。　本当に経過は良好で、予定どおりの６月１９日に退院の運びとなりました。
　退院するにあたり、ダイエット目標を－５キロに設定し入院したところ、退院時には、目標　退院するにあたり、ダイエット目標を－５キロに設定し入院したところ、退院時には、目標
のクリアは出来ませんでしたが、何と－４キロの減量に成功しました。のクリアは出来ませんでしたが、何と－４キロの減量に成功しました。
　退院後の食生活の指導を頂いた時、減量できた「６０キロ台をキープしていきましょう。」　退院後の食生活の指導を頂いた時、減量できた「６０キロ台をキープしていきましょう。」
との約束は今も続いています。との約束は今も続いています。
　あの時、保健センターの私のファーストオピニオンである保健師さんから精密検査に行くよ　あの時、保健センターの私のファーストオピニオンである保健師さんから精密検査に行くよ
うに勧められなかったらと思うと、痛みもなくそのまま放置で、病状も進行していたことでしうに勧められなかったらと思うと、痛みもなくそのまま放置で、病状も進行していたことでし
ょう。ょう。
　入院する前に、仕事用の車の車検をお願いしておいたのですが、結構経年していて、「ボデ　入院する前に、仕事用の車の車検をお願いしておいたのですが、結構経年していて、「ボデ
ィのフレームが腐食していて溶接で修理しておきました。」と、想定以上の修理代が掛かってィのフレームが腐食していて溶接で修理しておきました。」と、想定以上の修理代が掛かって
いました。車の車検と同じように、自分の身体も常日頃からの定期点検があれば、早期発見、いました。車の車検と同じように、自分の身体も常日頃からの定期点検があれば、早期発見、
早期治療がなされ大事に至る事にはなかったことでしょう。早期治療がなされ大事に至る事にはなかったことでしょう。
　初めての入院で、先に頭に浮かぶのは「治療費はいくらかかるのだろう」と、盲腸癌の手術　初めての入院で、先に頭に浮かぶのは「治療費はいくらかかるのだろう」と、盲腸癌の手術
についてスマホで検索すると〇十万円。と、しかし、入院の手続きの際どのくらい費用が掛かについてスマホで検索すると〇十万円。と、しかし、入院の手続きの際どのくらい費用が掛か
るのでしょうかと聞いたら、７０歳以上なので「自己負担限度額」というのがあって、数万円るのでしょうかと聞いたら、７０歳以上なので「自己負担限度額」というのがあって、数万円
ですよ。と一安心。安心して入院が出来ました。また、後日、役場の方からは、「国民健康保ですよ。と一安心。安心して入院が出来ました。また、後日、役場の方からは、「国民健康保
険高額医療費支給申請書」なるものが送られ、キックバックではなく高額療養費なるものが支険高額医療費支給申請書」なるものが送られ、キックバックではなく高額療養費なるものが支
給されることも分かりました。わずかに掛けていた生命保険へも支払い請求をし、金銭につい給されることも分かりました。わずかに掛けていた生命保険へも支払い請求をし、金銭につい
ては何も心配することはありませんでした。ては何も心配することはありませんでした。
　７月２日、術後初めての外来診察。尿検査、血液検査の結果、担当の先生より「リンパへの　７月２日、術後初めての外来診察。尿検査、血液検査の結果、担当の先生より「リンパへの
転移もなく、抗がん剤治療も必要ありません。」「アルコールも大丈夫でしょう。」「ただ腹圧が転移もなく、抗がん剤治療も必要ありません。」「アルコールも大丈夫でしょう。」「ただ腹圧が
掛からない様に重いものは持たないようにしてください。」「あとは、半年後の１２月１８日に掛からない様に重いものは持たないようにしてください。」「あとは、半年後の１２月１８日に
外来でCTでの検査を行いますので予約を入れておきます」と、大成功、大勝利の言葉を頂き外来でCTでの検査を行いますので予約を入れておきます」と、大成功、大勝利の言葉を頂き
ました。ました。
　その晩、勝利の美酒を頂いた事は、言うまでもありません。　その晩、勝利の美酒を頂いた事は、言うまでもありません。
　健康は、自分で勝ち取らなければなりません。健康診断を受診し、悪いところは早期発見、　健康は、自分で勝ち取らなければなりません。健康診断を受診し、悪いところは早期発見、
早期治療が大切であると感じました。お医者さんにかかっている人は自分の主治医の先生に、早期治療が大切であると感じました。お医者さんにかかっている人は自分の主治医の先生に、
村には保健センターの素晴らしいファーストオピニオンの職員がいます。何でも相談すれば必村には保健センターの素晴らしいファーストオピニオンの職員がいます。何でも相談すれば必
ず納得のできる答えが返ってくることでしょう。ず納得のできる答えが返ってくることでしょう。
　人生１００年の時代、健診で健康生活を送り、心豊かに地域に貢献できる人材に成長して参　人生１００年の時代、健診で健康生活を送り、心豊かに地域に貢献できる人材に成長して参
りたいと思います。りたいと思います。
　健診は受けたあとが大切なのです。健診結果を他人ごとではなく、自分の事として「大丈夫」　健診は受けたあとが大切なのです。健診結果を他人ごとではなく、自分の事として「大丈夫」
という安心を得るためにも、精密検査等の必要がある場合は、かかりつけ医などへの相談をしという安心を得るためにも、精密検査等の必要がある場合は、かかりつけ医などへの相談をし
て、早めに専門医を受診して、安心した生活を送れるようにしてください。て、早めに専門医を受診して、安心した生活を送れるようにしてください。
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地域密着型 小規模デイサービス

デイサービスセンターみるく
広報紙に広告を
掲載しませんか？

　村広報紙に広告を掲載いただけます。
　詳細は、ホームページをご覧いただくか下
記までお問い合わせください。

◎お問い合わせ先　総務課 総務係
　☎０２４１－２７－８８００

〒969-3556　湯川村大字勝常字代舞1782
施設見学受付中！お気軽にお問い合わせください
◎お問い合わせ先 ☎０２４１－23－5311 担当：大塚

◎利用者様募集中◎
土曜日・祝日も利用可能です

送迎

入浴

昼食

運動

　細菌が増殖しやすい夏場は、食中毒が発生しやすい季節です。家庭での食中毒予防のポイントを押
さえましょう！
①食品を購入する時
・消費期限をチェックする。肉魚はそれぞれ分けて包む。
②家庭で保存するとき
・帰ったらすぐ冷蔵庫へ！入れるのは７割程度にして１０℃以下を維持。
③下準備の時
・肉、魚は生で食べるものから離して置く。包丁などの器具、ふきんは洗って消毒。
④調理する時
・作業前に手を洗う。加熱は十分に！（目安は中心部分の温度が７５℃で１分以上）
⑤食事の時
・食事の前に手を洗う。盛り付けは清潔な器具、食器を使う。長時間放置しない。
⑥残った食品の取扱い
・時間が経ち過ぎたり、ちょっとでも怪しいと思ったら思い切って捨てる。

　令和７年３月大学等を卒業予定の方、概ね３５歳未満で現在就職活動をしている方を対象に、県内
企業との面接会を開催します。ここでしか出会えない魅力ある県内企業が多数参加します。是非ご参
加ください。
○開催日時　８月７日（水）　午後１時～午後３時３０分
　　　　　　～「ユースエール認定企業」を中心に県内企業１５０社が参加予定～
○会　　場　ビッグパレットふくしま　多目的展示ホールA・B
○主　　催　厚生労働省 福島労働局（新卒応援ハローワーク、ハローワーク）、福島県
○共　　催　郡山市
○実施内容　①事業所ブースにおける人事担当者との面談
　　　　　　②ハローワーク等各機関による職業相談・情報提供
○そ の 他　①学生等、求職者の方の参加申込みは不要です。
　　　　　　②郡山駅西口から会場まで、無料シャトルバスを運行予定です。
　　　　　　③参加事業所は７月中旬に、福島労働局ホームページ上で公開予定です。
　　　　　　④詳細は福島労働局ホームページをご覧ください。
　　　　　　　https://jsite.mhlw.go.jp/fukushima-roudoukyoku/newpage_01303.html
◎お問い合わせ先　福島労働局職業安定課　☎０２４－５２９－５３９６

　福島県では、首都圏にお住まいの福島県出身の若者を対象とした交流会を東京都内で開催します。
出身者同士で横のつながりを作れる絶好の機会です。現在参加者募集中。対象となるご家族、友人・
知人がいらっしゃいましたら、ぜひご案内ください！
○対　　象　首都圏にお住まいの本県出身の若者〔定員２００名〕
　　　　　　詳細は下記特設サイトをご覧ください。
○開催日時　９月２８日（土）午後３時～午後５時３０分（予定）
○会　　場　BASE Q （東京都千代田区　東京ミッドタウン日比谷6階）
○申込方法　以下QRコードを読み取り、お申込みください。
◎お問い合わせ先　福島県ふくしまぐらし推進課　☎０２４－５２１－８０２３

８月は「食品衛生月間」です

ふくしま就職面接会＆企業説明会を開催します！

ただいま、ふくしま。2024in東京を開催します

福島県会津保健福祉事務所

⑯
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消防署からのお知らせ

会津坂下警察署からのお知らせ

外出する際はしっかり戸締まりをしましょう。
また、不審者や不審車両を見かけたら、すぐに通報してください。

※その他刑法犯等には、暴行、傷害、万引き、詐欺、器物損壊などの犯罪発生件数が
含まれます。

※上記発生件数は、令和 6年 1月 1日からの累計数となっています。

湯川村内街頭犯罪等発生状況（令和 6年 6月30日現在）

区　分
街　　頭　　犯　　罪

街頭犯罪
合 計

その他
刑法犯等 全刑法犯

強 盗 空き巣 忍込み 事務所
荒 し

出 店
荒 し

自動車
盗

オートバイ
盗

自転車
盗

自販機
ねらい

車　 上
ねらい ひったくり 部　 品ねらい

強　 制
わいせつ

管　内 1 1 4 4 10 40 50
湯川村 5 5

丸夏は水に関する事故が多発しています！
　真夏、川や海へ遊びに行く機会が増えますが、それに伴う水の事故も毎年発生し、尊い命が奪われていま
す。水の怖さを再認識し、安全に楽しみましょう。
　特に、水の事故は未成年者だけで遊んでいるときに多く発生しています。水辺で遊ぶときは大人と一緒に遊びま
しょう。
丸溺水者に対しての応急処置！
溺れている人を見つけたら！
①１人で助けようとせず、周りの人を呼びましょう。（119通報、ＡＥＤの手配）
②水には入らず、助ける方法を考えましょう。泳いで助けるのは危険、最終手段です。
③水から引き上げたら呼吸を確認し、呼吸をしていなければ胸骨圧迫を３０回行う。
④胸骨圧迫の後、人工呼吸を２回行う。（ためらわれる場合は胸骨圧迫を継続する。）
⑤胸骨圧迫と人工呼吸を救急隊が来るまで続ける。
丸熱中症にも注意！
　毎年のように最高気温の記録が更新されています。スポーツや農作業だけに関わらず、空調設備の整っていな
い環境（扇風機しか使用していない部屋など）にいるだけでも、熱中症になる可能性があります。こまめな水分・
塩分補給と休憩を取り、熱中症予防に努めるとともに、熱中症で死亡するケースもあることを念頭に置きましょう。

会津若松消防署十文字出張所　電話　0242－75－2151　ＦＡＸ　0242－75－2196

　会津坂下警察署管内でのクマの目撃が多発しています。ク
マは山間部だけではなく、住宅街や駅などにも出没するおそ
れがあります。
　クマによる被害を防止するために、
・クマの足跡や糞を発見したらその付近から離れる
・クマが活発に行動する朝夕の外出を控える
・クマの通り道である河川敷や藪の草刈りを行う
・敷地内への侵入を防ぐために車庫や倉

庫の戸締まりを行う
　等の対策を推進しましょう。

　SNS型投資詐欺は「必ず儲かる」「あ
なただけに教える」等の広告や有名人の
名前を使うことで興味を引き、SNSでメ
ッセージのやり取りを重ねて信頼させて
から「投資金」や「手数料」といった名
目でネットバンキングなどの手段により
お金を振り込ませる詐欺です
　「必ず儲かる」投資は存在しません！
　甘い話には十分注意しましょう！！

クマ警報発令！ 急増！
「SNS型投資詐欺」

　地震や武力攻撃などの発生時に備え、次のとおりJアラート（全国瞬時警報システム）の情報伝達訓練が行われます。
　村では、防災行政無線を用いて屋内外で一斉に訓練放送されるほか、登録制メールの配信を実施します。お間違え
のないようご注意ください。

訓練実施日時：令和６年８月２８日（水）午前１１時

※Jアラートは、地震や武力攻撃などの緊急情報を、国から瞬時にお伝えするシステムです。
◎お問い合わせ先　総務課 総務係　☎０２４１－２７－８８００

Jアラートの情報伝達訓練について

下りチャイム音上りチャイム音 ▶ ▶
「これは、Ｊアラートのテストです」

「こちらは、防災湯川広報です。」

×３回

❶︎❶︎

❷︎❷︎

放送内容

⑰
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村
民
の
文
芸

村
民
の
文
芸

発
表
の
ひ
ろ
ば

発
表
の
ひ
ろ
ば

　家庭の話し合い、一緒の
食事の励行、親子ふれあい
運動を実施しましょう。

毎月「第３日曜日」は
　　「家庭の日」です

あいさつ運動
つ
づ
け
て

さ
き
に

い
つ
で
も

あ
か
る
く

一声運動を普及しましょう。

村の花

アジサイ

村の木

イチョウ

村の鳥

カッコウ

湯川村青少年育成村民会議
８
月
の
行
事
予
定

1
日（
木
）交
通
事
故
ゼ
ロ

　
　
　
　
　
　
　

歩
行
者
優
先
の
日

15
日（
木
）二
十
歳
の
つ
ど
い

18
日（
日
）ゆ
が
わ
夏
ま
つ
り

26
日（
月
）幼
・
小
・
中

　
　
　
　
　
　
　

第
２
学
期
始
業
式

人の動き（６月１日現在）
総人口（前月比）

総人口 3,009人（△　9）
男 1,463人（△　4）
女 1,546人（△　5）
世帯数 1,023世帯（　　1）

※この欄に掲載を希望しない方は、住民課福祉係へ
申し出てください。

戸籍の窓口
（６月受付）

謹んでお悔やみ申し上げます
（地区） （本　人） （年齢）
浜　崎 篠竹　芳一 99歳
中扇田 渡部　照子 102歳
水谷地 髙橋ユキ子 95歳

佐野（勝常） 加藤　季子 88歳
勝　常 兼子　正幹 72歳

村内の交通事故
令和 6年
6月

令和 6年
累　計

令和 5年
（1月～12月）

人身事故 0 0 5
物損事故 6 36 71
死 亡 者 0 0 0
傷　　者 0 0 6
合　　計 6 36 82
交通死亡事故ゼロ日数
（令和 6年 6月30日現在） 2480日

沃
野
湯
川
会

芍
薬
は
ま
ん
じ
ゅ
う
の
や
う
な
花
が
咲
く

	

満
開
と
な
り
茎
し
な
ら
せ
る　

鈴
木
ト
シ
子

押
し
車
止
め
て
手
折
り
来
花
大
根

	

花
瓶
に
挿
し
て
ふ
た
り
語
ら
ふ　

吉
田　

妙
子

ひ
ざ
に
寄
り
て
近
衛
兵
の
語
り
聞
く

	

幼
日
い
と
し
父
の
ぬ
く
も
り　

渡
部　

子

田
植
に
は
外
孫
五
人
手
伝
い
に

	

田
圃
賑
や
か
仕
事
は
か
ど
り
て（
順
調
に
）　

兼
子　

春
江

キ
ウ
イ
棚
を
飛
び
出
し
数
多
の
蔓
が
伸
ぶ

	

そ
れ
ぞ
れ
夢
を
つ
か
む
か
た
ち
に　

小
林　

和
子

デ
イ
ケ
ア
で
血
圧
の
数
値
安
定
し

	

水
無
月
の
太
陽
心
も
晴
れ
る　

佐
野　

常
雄

「
あ
さ
が
お
」
と
名
づ
け
愛
で
居
し
亡
き
父
の

	

さ
つ
き
今
年
も
語
り
か
け
く
る　

鈴
木　

悦
子

湯
川
俳
句
会

山
門
の
石
積
み
大
き
夏
深
む

重
く
垂
る
る
白
南
天
や
庭
の
隅

	

小
林
喜
久
雄

氷
浮
く
素
麵
す
す
る
昼
一
人

笹
茂
り
菱
巻
き
つ
く
る
水
無
月
や

	

吉
良　

成
子

遠
声
に
は
し
ゃ
ぐ
子
供
ら
夏
の
声

朝
涼
し
花
の
水
や
り
少
し
減
り

	

鈴
木　

静
代

田
植
終
え
盆
地
の
青
田
み
の
り
待
つ

タ
ン
ポ
ポ
の
綿
毛
と
び
た
り
茄
子
の
葉
に

	

鈴
木　

玲
子

も
ろ
こ
し
の
グ
リ
ー
ン
カ
ー
テ
ン
歯
科
の
知
慧

キ
ー
ツ
キ
ー
と
誰
も
初
聞
き
鵺
や
鳴
く

	

坂
内
ま
ん
さ
く

兵
役
の
今
は
無
き
国
草
い
き
れ

下
校
の
列
つ
か
ず
離
れ
ず
夏
の
蝶

	

小
野　

比
呂

乱
れ
咲
く
卯
木
は
眩
し
七
変
化

開
け
放
つ
驟
雨
に
ひ
た
る
窓
辺
か
な

	
鈴
木
智
惠
子
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　前回は糖尿病と注意したい食事の仕方についてご紹介しました。今回は注意したい食品についてご紹介
したいと思います。
　食品の糖質が食後の血糖値に影響しますが、糖質の量が多い食品や料理、糖質の量が同じでも血糖値が上
がりやすい食品があるので、そういった食品や料理に気をつけましょう。
　糖質の量が多い食品はご飯、パン、麺といった主食となるものや、じゃがいも・さつまいもといった芋類、
小麦粉・パン粉といった粉もの、果物が代表的です。料理はカレーライスやかつ丼、ラーメンといった単品
ものの料理は糖質が多くなります。
　また糖質はブドウ糖、果糖といった単糖類、砂糖などの二糖類、でんぷんなどの多糖類に分類されますが、
消化の必要がなく吸収の早い単糖類、消化によりブドウ糖が切り離されて吸収される二糖類、消化によりブ
ドウ糖単体まで切り離されてからの吸収がおこる多糖類では、同じ糖質量でも単糖類のほうが血糖の上昇が
早く影響が大きいです。
　特に液体（飲料）は菓子などの固形物で摂るよりも吸収がされやすいため、飲む機会の増える夏は注意が
必要です。冷たいと甘味を感じにくいので知らないうちに摂りすぎていることもあります。
　飲料には「糖質0」「糖類0」「無糖」「微糖」「低糖」「ライト」「甘さひかえめ」「糖質〇％オフ」など糖質
や糖類に関する表示を目にすることがあると思います。
　まず、「糖質」と「糖類」の違いを簡単に言うと、糖類は糖質の一部を指す言葉です。そのため「糖類０」
と「糖質０」は違います。「糖類0」の場合は糖類以外の多糖類、糖アルコール、その他の糖質が含まれてい
ることがあります。

糖尿病は万病のもと！パート②もっと健康になるための
栄養ワンポイントアドバイス

髙木 麻
ま な

那ちゃん（沼ノ上）
　山の日、真夏日に誕生しました。「マナ」
という言葉には「自分も周りの人も幸せに
するエネルギー」という意味があるそうで
す。自分も周りもハッピー溢れる子になっ
てほしい、明るくのびのび元気な子に育っ
てほしいという願いを込めて名付けました。

相田 一
い の

乃ちゃん（下樽川）
　奥ゆかしく慎ましく生きていける
ように。一期一会を大切にして、ま
っすぐ進む弓のように自分の目指す
ものへ芯をもって歩んでほしい。

稲林 涼
り と

斗くん（熊川）
　爽やかに癒してくれる人になって
ほしい。

もうすぐ１才になりますもうすぐ１才になります

○会　　場○会　　場　湯川村保健センター（自宅へ伺うこともできます！）
○相談方法○相談方法　精神科医師、公認心理師による個別相談　精神科医師（竹田綜合病院 上島雅彦氏）
　　　　　　公認心理師・臨床心理士（会津医療センター 棯木雄史氏）
○相談時間○相談時間　１人１時間程度（１回の開催につき３名までとなります）
○相談費用○相談費用　無料　　○その他○その他　個人の秘密は守られます。
○申 込 先○申 込 先　住民課 保健センター　☎０２４１−２７−３１１０　メール hoken-c＠vill.yugawa.fukushima.jp

こんなことで悩んでいませんか？ご自身のこと、ご家族や知り合いの方で
◦眠れない、気分が沈みがちである　◦気力がなくなった、くよくよする　◦対人関係で困っている
◦お酒のことで困っている ◦独り言やひとり笑いがある、奇妙な行動がある　
◦長期間ひきこもっている　◦精神的な病気かどうか知りたい　◦社会復帰の方法を知りたい　など 

月　日 時　間 担　当
８月２日（金）午後１時３０分〜４時３０分 公認心理師
９月５日（木）午後１時３０分〜４時３０分 精神科医師

ほっとほっと
相談会相談会

面接相談は予約制となっております。
開催日の１週間前までにお申し込みください。

ひとりで悩まず、相談してみませんか？

◆食品表示法により
①「無糖」「糖類0」「ノンシュガー」は
　１００mlあたり糖類０. ５ｇ未満
②「微糖」「低糖」「ライト」は１００ｍｌあたり糖類２. ５ｇ未満
③「糖質○％オフ」「糖質ハーフ」は比較する
　商品があっての「オフ」であり「ハーフ」
　となっています。
④「甘さ控えめ」は特に基準がありません。　　

多糖類（でんぷん、オリゴ糖）
糖アルコール（キシリトールなど）
その他（人口甘味料など）

炭水化物 糖質 糖類 単糖類（ブドウ糖、果糖など）
二糖類（ショ糖＝砂糖、麦芽糖など）

食物繊維

③・④は量に規定がないため栄養
表示を注意して見てみましょう。

〈例〉
※成分表示は“炭水化物”です。
５００mlの飲料だと
①「無糖」「糖類0」「ノンシュガー」

なら２. ５ｇ未満で表示
②「微糖」「低糖」「ライト」なら

１２. ４ｇ未満で表示
③と④は含まれている糖質が表示
　目安：コーヒーに入れるスティ

ックシュガー１本３ｇ

栄養成分表示
食品単位当たり
熱量　　　　●kcal
たんぱく質　●g
脂質　　　　●g
炭水化物　　●g
食塩相当量　●g

⑲
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